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Αναπτυξιακός Νόµος 
Ο ΣΕΒ έχει προτείνει σειρά τροποποιήσεων σε ό,τι αφορά την απλοποίηση των διαδικασιών 
υποβολής, αξιολόγησης και παρακολούθησης των επενδυτικών προτάσεων.  Έχει, επίσης, 
επιδιώξει ουσιαστικές αλλαγές, οι κυριότερες των οποίων είναι: 
 

 Αύξηση της οροφής της χορηγούµενης επιχορήγησης ανά δηµιουργούµενη νέα θέση 
εργασίας. 

 Άρση των διακρίσεων µεταξύ παλαιών και νέων επενδυτών. 
 Εξαίρεση των επενδύσεων τεχνολογικού εκσυγχρονισµού από την υποχρέωση 

δηµιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 
 Ενίσχυση των επενδύσεων που αναλαµβάνονται από τις βιοµηχανίες της Αττικής στο 

πλαίσιο των υποχρεώσεων που απορρέουν από τον Ν. 2965/2001. 
 Παράταση ισχύος των διατάξεων περί ειδικού αφορολόγητου αποθεµατικού. 

 
Ο Υπουργός Οικονοµίας-Οικονοµικών ανακοίνωσε ότι οι παρεµβάσεις στον αναπτυξιακό νόµο θα 
έχουν ολοκληρωθεί µέχρι τον Ιούνιο του 2003. 
 

Άνοιγµα αγορών 
Θέση του ΣΕΒ είναι ότι οι  ελεγχόµενες από το κράτος ή κρατικά µονοπώλια αγορές χρειάζεται να 
ανοίξουν στον ανταγωνισµό για να εξασφαλίζεται η παραγωγή και διάθεση καινοτοµικών 
ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών σε ανταγωνιστικό κόστος για τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις. 
 
Σηµαντικά βήµατα έχουν γίνει για την απελευθέρωση της αγοράς τηλεπικοινωνιών.   Όµως το 
άνοιγµα των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου και µεταφορών καθυστερεί. 
 
Σε ό,τι αφορά την ηλεκτρική ενέργεια η καθυστέρηση οφείλεται στην αβεβαιότητα ως προς το 
µέλλον των σχετικών επενδύσεων λόγω αδυναµίας ανταγωνισµού της ∆ΕΗ ως προς το κόστος 
παραγωγής. 
 
Ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών παρακολουθεί τις εξελίξεις µε στόχο την εξασφάλιση 
ποσοτικής και ποιοτικής επάρκειας και τιµές του βιοµηχανικού ρεύµατος που να διασφαλίζουν την 
ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιοµηχανίας. 
 
Επιδιώκοντας αυτό το τελευταίο, ο ΣΕΒ διαπραγµατεύεται την καθιέρωση ευέλικτων τιµολογίων 
για τις βιοµηχανίες, πέρα από τα διαφορικά τιµολόγια που ισχύουν για την υψηλή τάση. 
 
Τιµές καυσίµων  
Ανταποκρινόµενο σε αίτηµα του ΣΕΒ, το Υπουργείο Οικονοµικών προχώρησε τον περασµένο 
χρόνο σε µείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης του µαζούτ κατά 50. 
 
Εντούτοις, η ελληνική βιοµηχανία εξακολουθεί να επιβαρύνεται σηµαντικά λόγω του υψηλού 
ειδικού φόρου κατανάλωσης, ο οποίος επιβάλλεται στο πετρέλαιο ντίζελ ακόµα και αν αυτό 
χρησιµοποιείται για καθαρά βιοµηχανικές χρήσεις. 
 
Ο ΣΕΒ έχει παρέµβει προς το Υπουργείο Οικονοµικών ζητώντας την καθιέρωση ειδικού 
τιµολογίου για το βιοµηχανικό ντίζελ, όπως άλλωστε προβλέπεται και στην υπό διαµόρφωση 
κοινοτική νοµοθεσία. 
 
Σε ό,τι αφορά το φυσικό αέριο, η τιµή του για βιοµηχανική χρήση φυσικού αερίου είναι στη χώρα 
µας αυξηµένη κατά 30% περίπου σε σχέση µε τις αντίστοιχες τιµές των αµέσως ακριβότερων 
τιµολογίων σε επίπεδο Ε.Ε. 
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Ο ΣΕΒ πιστεύει ότι η δηµιουργία συνθηκών ανταγωνισµού στην αγορά του συγκεκριµένου 
καυσίµου θα οδηγήσει σε σηµαντική µείωση των τιµών και επιδιώκει την επίσπευση της 
απελευθέρωσής της µε παράλληλη συµπλήρωση των απαραίτητων υποδοµών µεταφοράς και 
διανοµής. 
 

Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης 2000-2006 (Γ’ ΚΠΣ) 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα» 

∆ιανύουµε ήδη τον δεύτερο χρόνο από την ουσιαστική έναρξη υλοποίησης των δράσεων του Γ’ 
ΚΠΣ, ενώ ο ερχόµενος ∆εκέµβριος σηµατοδοτεί την έναρξη της διαδικασίας ενδιάµεσης 
αναθεώρησης των επιµέρους Τοµεακών και Περιφερειακών Προγραµµάτων. 
 
Παρά το γεγονός ότι σε γενικές γραµµές οι µέχρι στιγµής επιδόσεις διασφαλίζουν τη µη απώλεια 
διαρθρωτικών κοινοτικών πόρων µέχρι τα µέσα του επόµενου έτους, εντούτοις Προγράµµατα, τα 
οποία αφορούν άµεσα τις επιχειρήσεις, εµφανίζουν προβλήµατα ως προς την υλοποίησή τους. 
 
Το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα», επέδειξε µέχρι πρόσφατα στασιµότητα, η 
οποία το οδήγησε να κατατάσσεται µεταξύ των τελευταίων από πλευράς ποσοστού απορρόφησης 
επί της συνολικής Κοινοτικής συνδροµής. 
 
Το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας» έχει αρχίσει τους τελευταίους µήνες 
να χαρακτηρίζεται από κάποια κινητικότητα δεδοµένου ότι ορισµένα από τα µεγάλα έργα, από τα 
οποία συντίθεται, έχουν προκηρυχθεί και ήδη βρίσκονται σε φάση αξιολόγησης.  ∆εν συνέβη όµως 
το ίδιο για τις δράσεις του συγκεκριµένου Επιχειρησιακού Προγράµµατος που εποπτεύονται από 
το Υπουργείο Ανάπτυξης, δεδοµένου ότι η δράση «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» που απευθύνεται σε 
επιχειρήσεις κάτω των 150 ατόµων καθυστέρησε υπερβολικά. 
 
Κινητικότητα εµφανίσθηκε τον τελευταίο χρόνο στο θέµα της υλοποίησης δράσεων των 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραµµάτων που στόχευαν στην ενίσχυση ιδιωτικών 
επενδύσεων µικροµεσαίων επιχειρήσεων, στους χώρους της µεταποίησης και των υπηρεσιών. 
 
Τέλος, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Αγροτική Ανάπτυξη» και παρά το 
γεγονός ότι έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης των επενδυτικών προτάσεων 
µεταποίησης, διακίνησης και εµπορίας αγροτικών προϊόντων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο 
του πρώτου κύκλου προκήρυξης, το Υπουργείο δεν έχει ακόµα προχωρήσει στις προβλεπόµενες 
εκταµιεύσεις. 
 

Ξένες Επενδύσεις 
Oι ξένες επενδύσεις που πραγµατοποιούνται στη χώρα µας παρουσιάζονται ιδιαίτερα χαµηλές.  Η 
Ελλάδα, δυστυχώς, κατατάσσεται χαµηλά στις προτιµήσεις των ξένων επενδυτών σε σχέση όχι 
µόνο µε τις χώρες της Ε.Ε., αλλά και όλες τις υπό ένταξη χώρες ενδιάµεσου αναπτυξιακού 
επιπέδου.  Ο ΣΕΒ πιστεύει ότι η ελκυστικότητα της χώρας για τους ξένους επενδυτές θα 
αποτελέσει έναν από τους κρίσιµους παράγοντες για την ταχεία άνοδο των επενδύσεων, τη 
βελτίωση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας και τη βιώσιµη ανάπτυξη της Ελληνικής 
Οικονοµίας µετά το 2005.  Αποδίδει, λοιπόν, ιδιαίτερη προσοχή στη διαµόρφωση συνθηκών που 
θα προσελκύουν ολοένα περισσότερες ξένες επενδύσεις. 
 
Παρά το γεγονός ότι τα επενδυτικά κίνητρα ακόµα και µετά την εφαρµογή των διατάξεων του Ν. 
2601/98 εξακολουθούν να είναι ελκυστικά, δεν κατέστη δυνατή η προσέλκυση σηµαντικών 
άµεσων νέων επενδύσεων από το εξωτερικό. 
 
Τα ανωτέρω επιβεβαιώνουν ότι πέραν του σταθερού µακροοικονοµικού περιβάλλοντος και της 
όποιας πολιτικής οικονοµικών κινήτρων, απαιτείται βελτίωση και άλλων παραγόντων, όπως µέρος 
της νοµοθεσίας που σχετίζεται µε το Επιχειρείν που παραµένει δαιδαλώδης, ασαφής και 
αντικρουόµενη και της έλλειψης χωροταξικού σχεδιασµού που οδήγησε και τον περασµένο χρόνο 
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σε καταστάσεις που απέτρεψαν την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών από την πλευρά της 
βιοµηχανίας. 

Περιβάλλον και επιχειρήσεις 
Έχοντας απεγκλωβιστεί οριστικά από το δίληµµα «περιβάλλον ή ανταγωνιστικότητα» και 
συνειδητοποιώντας ότι η ανάδειξη της έννοιας της «εταιρικής κοινωνικής ευθύνης» πρέπει να 
αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής της, η ελληνική βιοµηχανία στοχεύει στην αειφορική της 
ανάπτυξη µέσα από µία σωστά σχεδιασµένη περιβαλλοντική πολιτική, η οποία θα πρέπει να 
χαρακτηρίζεται από: 
 

 Περιβαλλοντική αποτελεσµατικότητα µε ιεραρχηµένους, ρεαλιστικούς και µετρήσιµους στόχους 
που θα υλοποιούνται µέσα από συγκεκριµένα χρονοδιαγράµµατα. 

 Οικονοµική αποδοτικότητα µέσω ενός σταθερού και προβλέψιµου πλαισίου πολιτικής που θα 
λαµβάνει υπόψη όχι µόνον τα τεχνολογικά δεδοµένα και τις οικονοµικές δυνατότητες των 
επιχειρήσεων, αλλά και τη σχέση κόστους-οφέλους υπό το πρίσµα της ανάγκης διατήρησης 
της ανταγωνιστικότητας της οικονοµίας. 

 Κοινωνική αποδοχή προωθώντας στόχους για την εκπαίδευση, την υγεία και την κοινωνική 
προστασία και διαµορφώνοντας σταδιακά περιβαλλοντικά συµβατές καταναλωτικές συνήθειες. 

 Προαγωγή του εθελοντισµού µέσω της ενθάρρυνσης πρακτικών αυτορύθµισης και υιοθέτησης 
ενεργού ρόλου από τις επιχειρήσεις, αποσκοπώντας στην ταχύτερη εξεύρεση 
αποτελεσµατικών λύσεων προσαρµοσµένων στις εκάστοτε ανάγκες και περιβαλλοντικούς 
στόχους. 

 
Επιδιώκοντας τα προαναφερθέντα, ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών χειρίσθηκε την περίοδο 
2002-2003 τα ακόλουθα θέµατα χωροταξικού και περιβαλλοντικού χαρακτήρα: 
 

 Την περιβαλλοντική αναβάθµιση των βιοµηχανιών της Αττικής 
 

 Τις Χρήσεις γης 
 

 Την περιβαλλοντική ευθύνη 
 

 Τις εθελοντικές συµφωνίες 
 

 Και την εµπορευσιµότητα αερίων θερµοκηπίου 
 
Ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών συνεχίζει να παρακολουθεί τις εξελίξεις σε εθνικό, 
ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο προσπαθώντας να εξασφαλίσει την υιοθέτηση από την πλευρά 
της Πολιτείας µέτρων και πολιτικών για πραγµατική Αειφόρο Ανάπτυξη.  Ταυτόχρονα, 
ευαισθητοποιεί τα µέλη του ως προς την ανάγκη προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, 
ενηµερώνοντας για κάθε νέα εξέλιξη θεσµική ή τεχνολογική σχετική µε το θέµα, ενώ 
απευθυνόµενος στην κοινωνία προσπαθεί να αναδείξει την προσπάθεια της βιοµηχανίας για 
βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων. 
 
Πέραν αυτών, όµως, ο ΣΕΒ βρίσκεται στο πλευρό των µελών του, παρέχοντας υποστήριξη σε 
κάθε δίκαιο αίτηµα που σχετίζεται µε την αντιµετώπισή τους από τις Αρχές στο πλαίσιο της 
εφαρµοζόµενης γενικότερης περιβαλλοντικής πολιτικής.  Η αντιµετώπιση αυτή δεν είναι πάντα 
αιτιολογηµένη και οδηγεί, ενίοτε, στον άδικο διασυρµό επιχειρήσεων.  Αυτά τα µέλη του ο ΣΕΒ 
είναι αποφασισµένος να υποστηρίξει µε κάθε θεµιτό τρόπο. 


